

اطلاعاتی درباره حکم ممانعت

مندرجات

- 1 خشونت خانوادگی چیست؟
- 1 حکم ممانعت چیست؟
- 2 چگونه میتوانم درخواست حکم ممانعت نمایم؟
- 2 حضور در دادگاه
- 3 به هنگام ورود به دادگاه چه اتفاقی می افتد؟
- 3 در دادگاه چه اتفاقی می افتد؟
- 4 هنگامیکه حکم ممانعت دریافت مینمایید، چه اتفاقی می افتد؟
- 5 سپس چه اتفاقی می افتد؟
- 5 در صورتیکه شخص از حکم ممانعت کار شکنی نماید، چه اتفاقی می افتد؟
- 6 حکم های دادگاه خانواده چگونه میباشند؟
- 6 در صورتیکه مایل به تغییر حکم ممانعت باشم چه اتفاقی خواهد افتد؟
- 7 برای کسب راهنمایی با چه کسی تماس بگیریم؟
- 8 ترک دعوی

خشونت خانوادگی چیست

خشونت خانوادگی در تمام بخشهای اجتماع ما و تمام فرهنگها اتفاق می افتد. خشونت خانوادگی سوء استفاده از قدرت میان افراد صمیمی، یا بعد از جدایی میباشد که بصورت رفتار خشونت آمیز میباشد. این خشونت ممکن است جسمانی و جنسی، خشونت لفظی، تهدید و تحقیر، سوء استفاده احساسی و اجتماعی، فقر و مشکلات اقتصادی باشد. تمامی این رفتارها برای اجتماع ما غیر قابل قبول میباشد و برخی از آنها خلاف قانون میباشد.

پلیس استرالیای جنوبی تصمیم دارد تا قربانیان را حمایت نموده و امنیت قربانیان از این خشونت‌های خانوادگی را افزایش دهد. حکم ممانعت ممکن است کمکی برای حمایت از شما و خانواده شما باشد. این دفترچه شما را از آنچه که بعد از تماس با پلیس برای دریافت حکم ممانعت اتفاق خواهد افتاد، مطلع میسازد. امیدواریم که بتواند به سئوالات شما پاسخ دهد و به شما در تصمیم‌گیرتان کمک نماید.

حکم ممانعت چیست؟

حکم ممانعت، حکم دادگاه میباشد که شخص (متهم) را از رفتاری که با شما (شاکی) به نحوی مزاحمت آمیز، تهدید آمیز یا سوء استفاده کننده باشد یا ممکن است با خشونت همراه باشد، منع مینماید. ممکن است به آن شخص دستور داده شود تا کارهای ذکر شده در ذیل را انجام ندهد: آمدن به خانه شما، رفتن به مدرسه فرزندان شما، دنبال کردن یا تماشا کردن شما یا پیغام فرستادن برای شما. حکم بر اساس وضعیت شما و خصوصاً برای شما صادر میگردد.

در صورتیکه شخص متهم یکی از کارهایی که در حکم برای وی منع شده، انجام دهد مرتکب جرم میگردد. این کار "نقض" قانون نامیده میشود. در صورتیکه شخص متهم یکی از آن موارد را انجام داد، شما بایستی پلیس را مطلع نمایید.

چگونه میتوانم درخواست حکم ممانعت نمایم؟

رفتن به اداره پلیس معمولاً آسانترین راه برای درخواست حکم ممانعت میباشد.

- بهرتر است آماده بروید. اطلاعات یا مدارکی که فکر میکنید ممکن است در تایید سخنان شما مفید باشند به همراه داشته باشید. این مدارک شامل:
- هرگونه یادداشتی در ارتباط با آنچه شخص مورد نظر انجام داده باشد شامل اطلاعاتی از قبیل زمان و مکانی که حوادث اتفاق افتاده است.
 - هرگونه عکس یا مدرک از خسارتی که آن شخص به ملک شما وارد کرده است.
 - نسخه هایی از حکمهای دادگاه خانواده که برای فرزندان شما صادر شده است.

در صورتیکه آن شخص مسلح میباشد، شما بایستی پلیس را مطلع نمایید. این به آن علت است که در صورتیکه حکم ممانعت صادر شد، دادگاه همچنین حکمی صادر مینماید تا اسلحه در طول دوران حکم از آن شخص (متهم) گرفته شود. سوگند نامه ای از شما گرفته میشود که استتهاد نامیده میشود. در استتهاد، وضعیت شما گفته میشود که اساس درخواست حکم ممانعت را تنظیم مینماید. با قسم خود در استتهادتان در حضور دادگاه، شما اظهار مینمایید که هرآنچه شما در استتهادتان گفته اید، صحت داشته است. سوگند دروغ در استتهاد، جرم محسوب میگردد. سپس استتهاد شما به بخش دادگاه جنایی پلیس (Police Criminal Justice) ارسال میگردد تا پلیسهای دادیار بررسی نمایند که آیا دلایل کافی برای درخواست حکم ممانعت از دادگاه وجود دارد. در صورتیکه چنین بود، پلیس آن را در دادگاه مطرح مینماید. شما معمولاً بایستی در دادگاه حضور داشته باشید، در غیر اینصورت پلیس به جای شما صحبت خواهد نمود.

در محدوده شهری:

- به شما اطلاع داده خواهد شد که چه زمانی به دادگاه (Magistrates) بروید.
- در محدوده خارج شهری:
- در صورتیکه نیاز به حضور شما در دادگاه باشد، بخش دادگاه جنایی پلیس با شما تماس خواهد گرفت.

حضور در دادگاه

حتماً زمانی در دادگاه حضور داشته باشید که افسر پلیس از شما خواسته است. در صورتیکه تاخیر دارید یا نمیتوانید در دادگاه حضور داشته باشید، پیشاپیش به پلیس یا دادگاه تلفن نموده و دلایل خود را اظهار نمایید.

در صورتیکه به دادگاه وارد میشود، از مسئولین بخش اطلاعات سؤال نمایید که به کدام اتاق دادگاه بایستی بروید.

وقتی به دادگاه وارد میشوید چه اتفاقی می افتد؟

در صورتیکه به دادگاه شهری میروید، افسر پلیس شما را ملاقات نموده و با شما صحبت مینماید. در صورتیکه به دادگاه حومه شهری میروید، پلیس دادیار نزد شما می آید. در صورتیکه هنوز استشهاد خود را نخوانده و سوگند نخورده اید، آنها ترتیبی میدهند تا شما در مقابل افسر پلیس نام الاختیار یا قاضی دادگاه بخش آن را انجام دهید. به خاطر داشته باشید که سوگند به استشهادی که اطلاعات نادرست در آن نوشته شده باشد، جرم محسوب میشود.

از آنجائیکه استشهاد شما به عنوان مدرک در دادگاه مطرح میشود، ممکن است لزومی برای شهادت شفاهی شما در دادگاه نباشد. با این وجود، در صورتیکه لازم نیست تا شما شفاها شهادت دهید، بایستی در دادگاه بمانید.

از شما درخواست میشود تا در بیرون اتاق دادگاه منتظر بمانید تا قاضی دادگاه بخش آماده شنیدن درخواست شما باشد. در زمان مناسب، افسر دادگاه شما را صدا خواهد زد.

در دادگاه چه اتفاقی می افتد؟

شخصی را که شما تقاضای حکم ممانعت بر علیه وی کرده اید، در زمان درخواست دادگاه شما در دادگاه حضور نخواهد داشت. در صورتیکه وی به دلیل دیگری در دادگاه حضور داشت و شما احساس نا امنی مینمایید، افسر پلیس یا مسئولین دادگاه را مطلع نمایید.

زمانیکه قاضی آماده شنیدن درخواست شما میباشد، از شما خواسته میشود تا به اتاق دادگاه وارد شوید و در صندلیهای عقب اتاق دادگاه بنشینید.

وقتیکه نام کسی را که بر علیه وی درخواست کرده اید، شنیدید موضوع "مطرح" شده است. این تشریفات دادگاه میباشد و به آن معنا است که قاضی آماده در نظر گرفتن درخواست شما میباشد.

شما بایستی نشسته باقی بمانید. در این مرحله شما مجبور نیستید که کاری انجام دهید، مگر آنکه قاضی یا مسئولین دادگاه یا افسر پلیس از شما درخواست نماید.

در صورتیکه قاضی از شما بخواهد که موضوعی را روشن نمایید، وی از شما درخواست مینماید تا برخاسته، به جایگاه شهود رفته تا از شما سوال شود. در برخی مواقع، آنها ممکن است درحالی که در جای خود در انتهای اتاق، نشسته اید به سوالات پاسخ دهید. افسر پلیس نیز ممکن است برای کسب اطلاعات بیشتر از شما سوالاتی بپرسد. با دقت به سوالات گوش داده و صادقانه به آنها پاسخ دهید.

در صورتیکه قاضی تصمیم خود را گرفت به شما اطلاع میدهد که آیا حکم ممانعت را دریافت کرده اید یا خیر.

بعد از آنکه قاضی درخواست شما را مطالعه نمود، به سخنان وی گوش دهید. در صورتیکه چیزی را متوجه نشدید، شما میتوانید بعد از دادگاه از افسر پلیس سؤال نمایید و افسر پلیس آنچه در دادگاه اتفاق افتاده است، برای شما توضیح خواهد داد و به سوالات شما پاسخ خواهد داد.

زمانیکه حکم ممانعت دریافت کردید چه اتفاقی می افتد؟

رای دادگاه در همان روز صادر میگردد. با این وجود، بسیار اهمیت دارد تا به خاطر داشته باشید که حکم تا زمانیکه پلیس یک نسخه از حکم را شخصا (تحويل حکم) به شخص (متهم) تحويل ندهد، اجرا نمیشود.

در صورت امکان به آن شخص اطلاع ندهید که پلیس قرار است حکم ممانعت را به وی بدهد. چرا که این کار میتواند کار پلیس را برای تحويل حکم مشکل نماید.

پلیس به شما اطلاع خواهد داد چه زمانی حکم ممانعت تحويل داده شده است. با این وجود، در صورتیکه نگران هستید، میتوانید هر زمانیکه بخواهید با نزدیکترین قرارگاه پلیس تماس حاصل نمایید.

چند روز پس از حضور شما در دادگاه، شما سه نسخه از حکم را از طریق پست یا از طریق پلیس دریافت خواهید نمود. بهتر است تا یک نسخه از حکم را در جای امنی نگهداری نمایید و نسخه دیگر آن را به همراه داشته باشید (برای مثال، در کیف یا ماشین) و نسخه سوم را به شخص دیگری که ممکن است نیاز داشته باشد بدهید (برای مثال، به مدرسه ای که فرزندانتان میروند).

با دقت نسخه ها را بخوانید تا متوجه شوید که آن شخص (متهم) چه کارهایی را میتواند انجام دهد و چه کارهایی را نمیتواند انجام دهد (شرایط). از این طریق، شما میدانید که آن شخص چه کاری انجام داده است که شرایط را نقض کرده است. در این صورت بایستی با پلیس تماس بگیرید.

غالباً، حکم برای مدت زمانی خاص صادر میگردد، برای مثال یک یا دو سال. در صورتیکه حکمی برای مدت زمان خاصی صادر نشده باشد، به آن معنا است که حکم بطور نا محدود ادامه خواهد یافت.

بعد چه اتفاقی می افتد؟

در حکم ممانعت، همچنین تاریخ دادگاه برای آن شخص در نظر گرفته میشود تا در صورتیکه وی از شرایط حکم ممانعت ناراضی میباشد، در دادگاه مطرح نماید. پلیس سعی مینماید تا هرگونه اختلافی را حل و فصل نماید و در صورتیکه هرگونه تغییری در حکم صورت گیرد، به شما اطلاع خواهد داد. شما در این تاریخ لازم نیست تا به دادگاه بروید. در صورتیکه آن شخص پس از این دادگاه رسیدگی، هنوز ناراضی باشد، پرونده در دادگاه دیگری مطرح خواهد شد.

در صورتیکه شما مجبور باشید تا در دادگاه حضور داشته باشید، پلیس زمان و مکانی را که بایستی در دادگاه حضور داشته باشید، اطلاع میدهد. در صورتیکه شما مجبور باشید تا در این مرحله به دادگاه بروید، شما مجبور خواهید بود تا در جایگاه شهود قرار گیرید. شخص دیگر (متهم) نیز در دادگاه دادرسی حضور خواهد داشت. بنابراین در صورتیکه احساس نا امنی مینمایید، به پلیس اطلاع دهید تا آنها ترتیبی دهند تا شما احساس امنیت نمایید.

اهمیت دارد تا به خاطر داشته باشید که حکم ممانعت تا پایان هر دادرسی دادگاه اجرا میگردد. سپس دادگاه میتواند حکم را تایید نماید. در این صورت، حکم همچنان به محافظت از شما ادامه خواهد داد مادامیکه حکم پایان یافته یا توسط دادگاه تغییر یابد.

در صورتیکه آن شخص حکم را نقض نماید چه اتفاقی می افتد؟

در صورتیکه متهم یکی از شرایط حکم را نقض نماید، این کار نقض حکم نامیده میشود. این کار جرم بوده و آن شخص متهم میگردد.

شما بایستی مراقب باشید تا کاری انجام ندهید تا نقض قانون بوده یا موجب شود تا آن شخص نقض قانون نماید. برای مثال، در صورتیکه مجاز نباشد تا آن شخص با شما تماس بگیرد، شما بایستی به ملاقات وی رفته یا به وی تلفن بزنید. شما ممکن است نقض قانون کرده و همچنین ممکن است متهم به جرم شوید.

در صورتیکه حکم ممانعت در حضور شما توسط متهم نقض گردد یا شما احساس نمایید که در خطر میباشید، بایستی بلافاصله با شماره 131 444 (یا در صورت اضطرار با شماره تلفن 000) تماس بگیرید و یک ماشین برای کمک به شما فرستاده میشود.

در صورتیکه فکر مینمایید که نقض حکم ممانعت رخ داده است، اما شما در خطر فوری نمیباشید (برای مثال، متهم فرزندان را علی رغم شرایط در حکم در مدرسه ملاقات کرده است)، شما بایستی این موضوع را به پاسگاه پلیس منطقه خود گزارش دهید تا پلیس بتواند موضوع را پیگیری نماید.

به خاطر داشته باشید— حکم ممانعت شما تنها تا زمانیکه شما اجازه دهید موثر خواهد بود. تمامی نقض قانون را بلافاصله گزارش دهید.

حکمهای دادگاه خانواده چگونه میباشند؟

در صورتیکه بچه ها نیز درگیر شده اند، ممکن است لازم باشد تا مشاور حقوقی داشته باشید تا برای شما تصمیم بگیرد که آیا شما لازم است برای حکم دادگاه خانواده از دادگاه خانواده درخواست نمایید. مهم است تا به خاطر داشته باشید که شرایط ذکر شده در حکم دادگاه خانواده ممکن است شرایطی که در حکم ممانعت ذکر شده است را تحت الشعاع قرار دهد. پلیس میتواند این را برای شما توضیح دهد.

در صورتیکه لازم باشد تا حکم ممانعت را عوض نمایم چه اتفاقی می افتد؟

در صورتیکه شرایط شما تغییر نماید و شما مایل میباشید تا یکی از شرایط حکم ممانعت را تغییر دهید، یا حکم را لغو نمایید، به (Child and Family Investigation Unit) یا اداره پلیس منطقه خود اطلاع دهید و دلایل خود را مبنی بر لغو یا تغییر حکم ممانعت بازگو نمایید.

برای هرگونه تغییر یا لغو حکم لازم است تا دادگاه دادرسی دیگری تعیین گردد. اهمیت دارد تا شما مطلع باشید که تنها دادگاه میتواند حکم را تغییر داده یا لغو نماید. حکم تنها با نظر شما و موافقت متهم تغییر نمی یابد.

به شما و آن شخص در مورد تاریخ و زمان دادگاه اطلاع داده خواهد شد. شما لازم است تا در این دادگاه حضور داشته باشید. اغلب، آن شخص نیز بایستی حضور داشته باشد.

پلیس و دادگاهها مطلع میباشند که برخی اوقات شرایط بهتر میشود و تغییر حکم را نیز ممکن میسازد. با این وجود، پلیس بایستی متقاعد شود که شما ایمن خواهید بود، و مجبور به این تغییرات نمیباشید که امکان خطر را برای خود یا خانوادتان افزایش دهید.

برخی اوقات پلیس در صورتیکه معتقد باشد که این کار خطر خشونت خانوادگی را برای شما و خانوادتان بیشتر مینماید، موافقت نخواهد نمود تا به درخواست شما به منظور تغییر یا لغو حکم ممنوعیت در دادگاه حضور پیدا نماید.

برای کمک با کجا تماس بگیرید؟

000		برای شرایط اضطراری	
131 444		برای حضور یا کمک پلیس	
واحد‌های بررسی خانواده و کودک پلیس (Police Child and Family Investigation Units)			
8346 7007	بعد از ساعت	8463 7090	آدلاید
8207 9442	بعد از ساعت	8207 9353	الیزابت
8207 6000	بعد از ساعت	8207 6034	هلدن هیل
8207 6444	بعد از ساعت	8207 6413	پرت آدلاید
8392 9000	بعد از ساعت	8392 9172	سات کوست
8207 4700	بعد از ساعت	8207 4801	استارت

برای مناطق حومه شهر با ایستگاه پلیس منطقه خود تماس بگیرید.

در صورتیکه شما قربانی خشونت خانوادگی شده اید و انگلیسی زبان مادری شما نمیباشد و برای درک مراحل حکم ممانعت به حمایت و کمک نیاز دارید، خواهشمند است تا با خدمات مسکن و حمایت بانوان مهاجر (Migrant Women's Support and Accommodation Service) با شماره تلفن 8346 9417 تماس حاصل نمایید.

لیست نمایندگیهایی که ممکن است بتوانند کمک و حمایت بیشتری به شما که قربانی خشونت خانوادگی شده اید، ارائه نمایند در دسترس پاسگاه پلیس منطقه شما میباشد.

ترک دعوی: این نشریه به عنوان ابتکار عمل خدمات عمومی توسط پلیس استرالیای جنوبی آماده شده است. این نشریه اطلاعات عمومی به شکل راهنمایی عملی میباشد که به شما کمک مینماید تا امنیت را بیشتر و خطر جرم را کاهش دهید.

اگرچه دقت زیادی برای تهیه این دفترچه بکار گرفته شده است، تضمین یا گواهی لفظی یا ضمنی برای صحت، به روز بودن یا مناسب بودن اطلاعات ذکر شده در این دفترچه یا توصیه های ذکر شده در این نشریه وجود ندارد.

هیچ تضمین یا گواهی چه لفظی یا ضمنی در خصوص عواقب ناشی از اعتماد به اطلاعات ذکر شده در این دفترچه یا توصیه های ذکر شده در این نشریه وجود ندارد. هیچگونه تعهد یا مسئولیتی برای قبول اشتباهات یا جا افتگیهای مندرج در این نشریه یا هرگونه خسارتی که در نتیجه اعتماد به اطلاعات مندرج در این دفترچه به شخصی وارد آید، قابل قبول نمیشد.

به خوانندگان توصیه میشود تا برای شرایط خاص، مشاوره حقوقی مستقل و حرفه ای مربوط به آن شرایط را جستجو نمایند.

© سال انتشار 2005 در ایالت استرالیای جنوبی

حق چاپ این نشریه متعلق به Crown یا مجوز ایالت استرالیای جنوبی میباشد. علی رغم اجازه حق چاپ صادر شده سال 1986، هیچ قسمتی از این نشریه بدون داشتن اجازه کتبی مخصوص از طرف صاحب حق چاپ، قابل چاپ مجدد نمیشد. در صورتیکه هرگونه پرسشی دارید، با پلیس استرالیای جنوبی به آدرس صندوق پستی 1539، GPO، آدلاید، استرالیای جنوبی 5001 مکاتبه نمایید.

با تشکر از بخش مطالعاتی قضایی (Justice Studies TAFE) کالج تیف شعبه آدلاید جنوبی، که برای طراحی و انتشار این کتابچه شرکت نموده اند.

این دفترچه کار مشترکی از بخش کاهش جنایت، پلیس استرالیای جنوبی و مسئول هماهنگی قربانیان جنایت، واحد سیاست قضایی و بخش قوانین و سیاست دپارتمان وکلای عمومی میباشد.